
Антикорупційна діяльність 

Корупція (від лат. Corrumpere – псувати) – негативне суспільне явище, 

що впливає на всі сфери життя. Вона сповільнює економічний розвиток, 

підриває демократичні процеси та руйнує державні інституції, знецінює освіту 

та особисті досягнення людини, згубно впливає на моральні принципи в 

соціумі. 

Закон України «Про запобігання корупції» дає таке визначення: корупція  – 

використання особою наданих їй службових повноважень чи пов’язаних з ними 

можливостей з метою одержання неправомірної вигоди або прийняття такої 

вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб 

або відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної вигоди особі або 

на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з метою схилити цю особу 

до протиправного використання наданих їй службових повноважень чи 

пов’язаних з ними можливостей. 

Небезпечність корупційних правопорушень полягає у її багатогранних 

наслідках. Порушення антикорупційного законодавства призводить до: втрати 

довіри та позитивного іміджу закладу, установи, організації; фінансових втрат, 

пов’язаних з розтратою чи призначенням на важливі посади некомпетентних 

спеціалістів внаслідок політики фаворитизму; прийняття необ’єктивних рішень 

через родинні зв’язки. У сфері освіти ж корупція призводить до: продукування 

некваліфікованих кадрів; прищеплення молодим людям толерантності до 

протиправних діянь; втрати довіри до викладачів-науковців та сучасної науки. 

Саме тому боротьба з будь-якими проявами корупції є необхідною умовою 

для існування та сталого розвитку Університету. 

Основними напрямками із запобігання та виявлення корупції у СумДПУ 

імені А.С. Макаренка є: 

1. Відстеження змін в антикорупційному законодавстві та інформування 

співробітників і здобувачів освіти про такі зміни; 

2. Надання консультативної допомоги співробітникам Університету щодо 

норм антикорупційного законодавства; 



3. Проведення бесід на антикорупційну тематику зі здобувачами вищої 

освіти. Роз’яснення здобувачам їх прав; 

4. Проведення заходів з виявлення конфлікту інтересів серед посадових 

осіб і його врегулювання; 

5. Моніторинг рівня корупції в Університеті за допомогою онлайн 

опитувань здобувачів вищої освіти. 

 

Протягом звітного періоду в університеті постійно здійснювалися заходи, 

спрямовані на запобігання та виявлення корупції та ослаблення негативного 

впливу корупційних ризиків а саме:  

 

1. Ухвалено рішенням вченої ради Університету (протокол № 1 від 

29.08.2023р.) та затверджено наказом ректора від 29.08.2023р. 

заходи із запобігання та виявлення корупції на 2023-2024 

навчальний рік у складі Плану роботи Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка. 

2. Постійно здійснюється моніторинг стану дотримання в структурних 

підрозділах Університету норм антикорупційного законодавства 

щодо обмеження роботи близьких осіб та врегулювання конфлікту 

інтересів. У наявних випадках спільної роботи близьких осіб, на 

яких поширюється вимоги статті 28 Закону і у відповідності до ст. 

29 Закону, конфлікт інтересів урегульовано шляхом перегляду 

службових повноважень вищезазначених осіб та зміни їх 

підпорядкування. 

3. Постійно здійснюється моніторинг актів з основної діяльності, з 

адміністративно-господарських та кадрових питань на предмет 

наявності корупційних ризиків. Для цього широко використовується 

розроблена й рекомендована Національним агентством з питань 

запобігання корупції Методична настанова «Візування 



антикорупційним уповноваженим проектів актів організації 

публічного сектору». 

4. Проводяться заходи лекційного характеру, спрямовані на здобувачів 

вищої освіти. Уповноваженою особою з питань запобігання та 

виявлення корупції приймається участь у бінарних лекціях, круглих 

столах, вчених радах структурних підрозділів.  

 

5. Для забезпечення відкритості, доступності та достовірності 

інформації, а також поширення відомостей про антикорупційну 

діяльність в Університеті на офіційному сайті СумДПУ 

(https://sspu.edu.ua) функціонує та регулярно оновлюється сторінка 

«Запобігання та виявлення корупції». На сторінці розміщено План 

роботи уповноваженої особи з питань запобігання та виявлення 

корупції, Результати онлайн опитувань здобувачів вищої освіти, 

інформація про антикорупційні заходи в Університеті, інформація 

щодо нормативно-правових та методичних матеріалів із запобігання 

та виявлення корупції. Розміщено контактну інформацію та анкету 

для повідомлення про факт корупційного правопорушення. 

6. Уповноваженою особою з питань запобігання та протидії корупції 

було поширено серед здобувачів вищої освіти Інтерактивну онлайн 

лекцію з антикорупції, розроблену Асоціацією юридичних клінік 

України у партнерстві з Національним агентством з питань 

запобігання корупції - НАЗК в межах проєкту «Антикорупційний 



комплаєнс у вищій освіті: закордонний досвід і національна 

практика», що реалізується за підтримки Проєкту USAID 

«Підтримка організацій-лідерів у протидії корупції в Україні 

«ВзаємоДія». 

7. Двічі за звітний період проведено онлайн опитування здобувачів 

вищої  освіти всіх рівнів щодо моніторингу та оцінки рівня 

корупції  у СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

 

Результати опитування доступні для перегляду на веб-сторінці 

уповноваженої особи. 

Протягом року роботу уповноваженої особи з питань запобігання та 

виявлення корупції було спрямовано на ефективну та безумовну реалізацію 

Закону України «Про запобігання корупції» та пов’язаних із цим законом 

підзаконних нормативно-правових актів, на формування сталого усвідомлення 

про неприпустимість вчинення корупційних діянь й використання своїх 

повноважень у корисливих цілях, та підвищення особистої відповідальності. 

 

 

 

 

 


